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Procès-verbal 
InterAgir Centre-Sud 
Le 18 octobre 2023 

9 h 30 à 11 h 30 
 

Sont présents : Patrice Gauthier et Fatim Kouyaté (Éconocoop), Chantal Pelletier (Services affiliés pour les enfants d’Hamilton), Sébastien Laperrière 

(Collège La Cité), Deborah Yala (Les étoiles brillantes),  Christina Clark (La Boîte à soleil- Niagara), Tina Lee (Centre de leadership Les Coccinelles), Mélanie 

Robitaille (Garderie Les coccinelles zélées), Ann Lambert (Conseil scolaire Viamonde), Michelle Martin et Jenny Dionne (Conseil scolaire catholique MonAvenir), 

Geneviève Verreault, Elise Robitaille et Sylvie Charron (Association francophone à l’éducation des services à l’enfance de l’Ontario -AFÉSEO)  
Sujets de discussion Décisions prises Suivis 

1. Ouverture de la séance  
 

La rencontre est présidée par Mélanie Robitaille. 
 

2. Lecture de l’ordre du jour  L’on devance la présentation du point #5 Éconocoop au point #4. 

3. Déclaration de conflits 
d’intérêts 

Les membres de l’AFÉSEO, soit Geneviève Verreault, Elise Robitaille et Sylvie Gravelle, devront se retirer si des décisions doivent 
être prises au sujet des services offerts par l’AFÉSEO. Toute autre personne qui agit à de nombreux titres doit aussi déclarer un 
conflit d’intérêts, selon le cas.  

4. Présentation d’Éconocoop 

 

➢ Patrice Gauthier et Fatim Kouyaté nous informent au sujet d’Éconocoop : 
 

- Éconocoop est une petite entreprise d’économie Francophone créée en 2020;  
- Une coopérative qui permet de réduire les coûts opérationnels et de sauver du temps 

en offrant la facturation des achats chez plusieurs fournisseurs sur une même facture;  
- Plus de 750 services de garde regroupés et unis et ce, afin d’offrir une force d’achat 

collective;  
- Il faut être membre de l’AFÉSEO et payer de minimes frais de membriété pour profiter 

des rabais offerts par Éconocoop; 
- Offre d’assurances collectives complète et unique; 
- Services spécialisés pour les membres : calculateur financier, facture et classement, 

analyse sectorielle, accompagnement et formation; 
- 17 fournisseurs : Wintergreen, Staples, Hamster 2M, Gordon Food Services, Sysco, 

Connexium, Librairie Pelagie, Natural Pod, Storypark, Breault et Bouthillier, Romco, 
Cooperators; 

Geneviève Verreault : 
Après discussion avec 
Éconocoop, les suivis pour les 
boites de matériel se feront 
par l’entremise de Fatim et ce, 
pour finaliser ce dossier et le 
dossier de 2022-2023. 
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- Des rabais variant de 4% à 40%. 
Pour obtenir des renseignements supplémentaires, nous vous proposons de communiquer avec 
Patrice ou Fatime par courriel à services@econocoop.com ou info@econocoop.com  
et de visiter www.éconocoop.com. 

Éconocoop survol 

Canada août2023.pptx 
5. Lecture du procès-verbal 

de la réunion du 19 avril 
2023 

▪ Aucune correction 
▪ Suivi au sujet de l’organisme Community Living : en l’absence de Karima, le suivi est reporté 

à la prochaine rencontre. 

Geneviève Verreault :  
Envoyer un courriel à Karima 
au sujet du suivi. 
 

6. Suivi de la table du réseau 
provincial InterAgir du 10 
mai 2023 

▪ Le cadre stratégique est complété et les efforts seront mis sur le développement d’un plan 
de communication cette année fiscale.  

▪ Les tables se sont entendues pour créer une liste de fournisseurs de services francophones 
disponibles à l’échelle de la province.  Il est demandé que chaque réseau commence par 
partager toutes listes déjà créées.  Un document sera créé dans Google Drive afin d’y 
déposer les services francophones en petite enfance ainsi que leurs contacts. 

Geneviève Verreault : 
Préparer un Google Doc pour 
le partage de services 
francophones et le partager 
avec les membres du réseau. 

7. Coordination du réseau  
 

Plan de travail et budget 2023-2024 : 
Vous référer au plan de travail disponible dans l’espace de formation MAPPE. 
▪ Suivis avec les projets : 

- Montage de la section des ressources : Un document a été créé par les réseaux du 
Centre et du Sud-Ouest regroupant plusieurs ressources d’autoformation pour le 
personnel éducateur. L’on demande une contribution budgétaire de 2 000 $ qui servira 
au montage des liens dans le site Web du réseau InterAgir. Ce budget servira aussi à la 
création d’un guide d’accompagnement et d’un gabarit pédagogique pour les 
superviseurs. 

- Accompagnement pédagogique en mode présentiel dans les centres : le réseau 

InterAgir Centre-Sud est tenu de contribuer une somme de 7 928 $ pour participer aux 

fonds du budget total de 25 000 $. Cette somme servira à l’embauche d’une personne 
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qui fera de l’accompagnement. Une contribution de la part des réseaux InterAgir Sud-

Ouest et du Centre a déjà été acceptée.  

- L’on échange sur le fait qu’il y a plusieurs facteurs qui rendent difficile 

l’accompagnement en personne. Il y a plusieurs contraintes à gérer dans le cadre de 

l’accompagnement, à savoir que le personnel semble parfois réticent à recevoir des 

conseils ou recommandations d’une personne venant de l’extérieur. Il y a plusieurs 

façons d’accompagner. Il faut s’interroger sur les options. 

- Les formations en ligne n’ont pas autant d’impact sur les résultats s’il n’y a pas 

d’accompagnement.  

- Les réflexions reviennent aux membres du personnel de supervision. Ils ont une grande 

responsabilité et nous devrions aussi faire en sorte qu’ils soient accompagnés. L’on 

suggère une formation d’accompagnement professionnel pour les leaders/superviseurs 

en petite enfance afin qu’ils puissent accompagner leur équipe par la suite. 

- En tant que professionnels de la petite enfance, l’une de nos responsabilités est d’être 

ouverts à la quête d’amélioration par le biais de la formation continue. 

- Puisque l’on n’en vient pas à une décision finale, l’on propose de préparer un courriel 

et de l’envoyer aux membres de la table pour obtenir leur rétroaction sur la direction 

qu’ils voudraient prendre : de l’accompagnement pour le personnel éducateur ou de 

l’accompagnement pour le personnel de supervision? 

- Option 1 : accompagnement dans les centres éducatifs avec le budget de cette année 

fiscale et de la prochaine année. Option 2 : accompagnement professionnel pour les 

superviseurs avec le budget de cette année. Option 3 : 1) formation cette année et 2) 

utiliser le budget 2023-2024 pour la formation des superviseurs et le budget 2024-2025 

pour la formation du personnel éducateur. 

➢  

Vision, mission et valeurs :  
Point reporté à la prochaine rencontre dû au manque de temps. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Geneviève Verreault :  
Envoyer un courriel aux 
membres de la table afin 
de présenter les 3 options 
d’accompagnement 
pédagogique et indiquer ce 
que chacune d’elle représente 
en termes de budget. 
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Page Web InterAgir :  
Point reporté à la prochaine rencontre dû au manque de temps. 
 

8. Mise à jour du Ministère Absence du Ministère 
 

9. Échos du secteur 
 

Vous référer au document qui s’intitule : Échos du secteur et qui est disponible dans l’espace de formation MAPPE. 
 
 

10. Partage des activités & 
accomplissements des 
régions 
 

Point reporté à la prochaine rencontre dû au manque de temps.  

11. Points saillants à partager 
au réseau provincial 

 

Point reporté à la prochaine rencontre dû au manque de temps.  

12. Date des prochaines 
rencontres pour l’année 

Le mercredi de 9 h 30 à 11 h 30 aux dates suivantes :       
o Le 31 janvier 2024; 

o Le 6 mars 2024 (ajout de 30 minutes à vérifier). 

13. Levée de la séance La séance est levée à 11 h 40. 
 
Merci à tous d’avoir participé. 
 

 

 


